

# 太钢袁家村铁矿组织排岩系统胶带机移设

本报讯(通讯员 李林春 张建伟)为满足生产需求,近日,太钢袁家村铁矿组织对胶带排岩系统P01胶带机进行移设,整体移设距离60m。移设完成后,将进一步提高生产效率,充分释放系统产能,保障全年生产任务完成。

太钢袁家村铁矿胶带排岩系统是采矿接续工程的一部分,是为缩短岩石运距、降低采矿运营成本实施的一项重点工程。自2017年5月19日实现系统联动负荷试车以来,经过不断进行功能完善,胶带带速已经达到5.02米/秒,最高日产量突破10万吨,达到设计水平,极大地缓解了采矿生产压力。随着生产任务增加,生产节奏加快,胶带排岩系统P01胶带机已经完成第一阶段排岩任务,具备整体移设条件。

太钢袁家村铁矿胶带排岩系统P01胶带机移设的主要任务是

P02胶带机机头收缩60m,保护装置缩短60m并沿线恢复;P01胶带机整体向尾矿坝下游方向平移60m;P01胶带输送机头尾配套动力、控制电缆拆除、电气房移设,移设后对动力及控制系统的恢复。由袁家村铁矿采矿部、山西钢铁建设(集团)有限公司承担移设任务。

为确保胶带机移设工作进行顺利,太钢袁家村铁矿提前组织管理技术人员到相关单位进行了考察学习,并组织进行技术研讨,制定了移设方案,明确了移设组织机构及部门人员工作职责,成立了设备组、生产准备组、工艺质量组、安全组、供应组等六个职能小组,重点对移设前期准备工作、移设步骤、系统试车、施工安全措施、现场应急处置方案进行了详细的安排部署。

在具体组织移设过程中,太钢

袁家村铁矿建立了信息传递流程,移设、试车实施区域专人负责制,信息传递严格执行双方“报名”、指令“复诵制”,防止信息失误,提高工作效率。胶带机向尾矿坝下游平行移设采用多台挖机配合拖拽单元机架的方式进行,以实现整体移设到位。安全管理上严格落实“承诺、互保、警示、精细”安全落地“八字”理念,严格执行安全旗使用管理制度及“七不作业”规定,确保移设工作顺利进行。

太钢两级公司高度关注胶带机移设任务,相关领导多次过问施工进度情况,并深入现场查看了解移设进展,帮助协调解决问题,为安全高效移设创造有利条件。矿领导强化责任落实,现场值守督促指导工作,全力推动工作进度。干部职工们舍小我顾大局,一心扑在岗位上,为顺利完工付出了艰辛的努力。

随着春季的来临,尖山铁矿强化消防安全工作检查,防范火灾事故发生。图为护矿消防队组织专业人员对现场消防设施进行检查。

郭旭壮 摄



## 让每一名职工都学会保护自己

(上接第一版)

曾有一名职工被处罚后,爱人也被告知,爱人感觉到这是一件非常“丢脸”的事儿。过后,这名职工的家属想通了,认为厂里实施违章记分管理是为了丈夫好,也是为了他们小家庭的幸福,于是,她积极配合厂里对丈夫开展安全教育。

《违章记分管理办法》实施后,公司随时公布各单位违章查处情况。从公布的情况看,厂级、作业区、班组不同层级都有不同查处,违章累计记分≥4分以上的单位开始逐步增多,显示出各单位自查的力度在逐步加大,职工闯“红线”的比例和严重违章的比例在下降,一般违章在增多,但也要看到外协人员违章的比例仍然比较高;从违章行为看,高空作业不按规定系挂安全带仍是造成违章的主要原因。这些都是今后我们安全管控

的重点。

公司“两会”提出,要严格现场安全监察、安全督查、曝光与过程问责,杜绝直观性、习惯性、重复性违章行为,深入推进标准化建设,进一步提高安全生产受控程度。

从公司对安全工作的总体要求看,开展“三反”活动是一项持之以恒的工作。《违章记分管理办法》已正式发布,说明公司抓违章、保护职工生命安全的坚定决心,只有扎实抓好违章,才能有效控制现场职工的安全行为,才能真正保障职工的生命安全。

只有职工安全了,个人的“小家”安康了,企业这个“大家”才能安全发展。相信,每一名职工都能够理解公司推行《违章记分管理办法》的做法和初衷,为了自身安全,都能够规范自己的行为,做到不违章,按标准作业。

## 聚焦高端用户 领跑高质量品种开发

通讯员 唐志超

风电电机、飞机制造均属高端行业。营销中心型材部承担我公司型材产品开发和销售,今年一季度型材部全体营销人员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,聚焦高端用户,下大力气推动高端市场开发,成功开发出风电电机、飞机结构件用锻造圆钢等用户。

风电电机、飞机结构件用锻造圆钢是目前国内风电行业和飞机领域尖端产品,对产品的质量、性能等指标要求十分苛刻。经过营销中心、技术中心、型材厂共同努力,目前产品已通过第三方检验,用户已开始批量订货,填补了我公司风电电机、飞机结构件用锻造圆钢领域的空白。



加工厂炼钢辅料生产作业区外协职工占全体职工的95%,为做好2018年的安全工作,该作业区以周安全活动为载体,以“提升安全意识、普及安全知识、落实安全规章制度”为主旋律,夯实基础管理。图为炼钢辅料生产作业区外协职工正在“太钢安全旗”上签名承诺,向违章宣战。

刘国莉 摄

责任就是担当,更是承诺。太钢产品的售后服务工作其实就是对客户、对产品的一种承诺。服务人员只有从心里融入这份责任才能更好地服务客户。

广东不锈钢市场是华南及太钢的重点销售区域,售后服务工作的好坏直接关系到太钢产品的销售和口碑。广东某公司采购我公司的304产品,因为表面的缺陷问题向我公司提出投诉。因为当地的使用环境很差,对产品的表面防腐质量要求很高,这就如同医生急需给病人把脉、诊治,出现质量问题后,就需要再次上机复查,判定造成的原因。而此时恰巧遇到这个开平厂环保不达标,被查封整改,但客户所下订单期限短,在这种情况下,客户服务中心人员和广东太钢销售公司人员立即协调附近有能力和具有环保达标的开平厂进行核实复查,经过几个小时的忙碌,终于找到造成表面缺陷的原因是初次开平过程中所致。服务中,我们向客户详细介绍太钢生产工艺流程,客户对我们的服务和解释感到满意。看到客户满意的笑脸,我们也感到了一种幸福。

从心里融入了这份责任,把公司的事当做自己的事来对待,急客户所急,想用户所想,把服务工作当成一种责任和担当,才会让我们的服务更有价值。



### 将这份责任融入心里

田润成